
Referat  

af generalforsamling i Stevns Turistforening 7. oktober 2021 kl. 17.30  

i Strøby Egede Forsamlingshus anno 1942 

 

Efter formandens velkomst og spisning leverede Steen Bonke Sørensen og Carsten L 

Jacobsen indlæg  henholdsvis om besøgscentret i Boesdal og om Gjorslev gods. 

Kl. 20.00 blev generalforsamlingen påbegyndt med følgende 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

     Steen Bonke Sørensen blev valgt til posten som dirigent med akklamation. Han 

konstaterede generalforsamlingens lovlighed og beslutningsdygtighed. 

2. Formandens beretning og orientering om budget for året.  

    Formanden, Claus Høgenhaug, aflagde beretning om 2020 og tildels også 2021. 

Han fortalte bl.a. t antal overnatninger i 2021 er på niveau med overnatninger i 

2019, året før corona. Udlejning af landcykler er steget 19 %. Det går i det hele taget 

godt igen. Der er mange gode initiativer, som sandfodring i Rødvig, udvikling af 

helårsturisme med flere spise- og overnatningssteder åbne året rundt, og lignende. 

Men der er en trussel: dumpning af 2,3 millioner kubikmeter forurenet slam i Køge 

Bugt. 

Under debatten uddybede Johs. Chr. Johansen oplysningerne om dumpning af slam i 

bugten, og Hans Chr. Rasmussen efterlyste oversigt – ikke net-baseret - over 

aktiviteter som sejlere i Rødvig vil kunne nå på en eftermiddag. 

Beretningen og budgetforslaget, der udviste et underskud på 57.000 kr. med 

udlodninger til turismeformål på 130.000 kr. blev taget til efterretning. 

3. Det eksterne revisionsfirma fremlægger det reviderede regnskab  

    Kenneth fra BP-revision gennemgik regnskabet for 2020, der udviser et overskud 

på godt 300.000 kr. og en egenkapital på 1,6 mill. kroner. 

Regnskabet godkendtes af forsamlingen. 

4. Behandling af indkomne forslag. Forslag der ønskes behandlet skal være 

formanden i hænde senest en uge før generalforsamlingens afholdelse. 

    Der var ikke indkommet forslag, hvorfor punktet udgik.  

5. Fastlæggelse af kontingenter for henholdsvis privatpersoner, virksomheder og 

foreninger. Nuværende kontingenter: Private 150 kr., virksomheder 550 kr., 



foreninger 550 kr.  

    Bestyrelsen foreslog uændrede satser, hvilket forsamlingen godkendte. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter til bestyrelsen. På valg er:  

Claus Høgenhaug, modtager genvalg  

Jens Carl Jørgensen, modtager genvalg  

Roula Albitar, modtager ikke genvalg  

Karl Peter Andersen, suppleant  

Johs Chr. Johansen, suppleant  

    Før valgene takkede formanden det afgående bestyrelsesmedlem Roula Albitar 

Nielsen for hendes engagerede indsats i bestyrelsen, og overrakte hende en gave. 

Som nyt bestyrelsesmedlem i hendes sted foresloges godsforvalter Carsten L. 

Jakobsen. 

Der var ikke andre forslag til bestyrelsen, hvorefter dirigenten erklærede Claus 

Høgenhaug, Jens Carl Jørgensen og Carsten L. Jakobsen for valgt til bestyrelsen for 

en to-årig periode. 

De to afgående suppleanter Johs. Chr. Johansen og Karl Peter Andersen genvalgtes, 

idet ikke andre blev bragt i forslag. 

7. Valg af bilagskontrollant og bilagskontrollantsuppleant  

På valg er:  

Tom Nielsen, bilagskontrollant 

Lars Severin Klausen, bilagskontrollantsuppleant  

     De to afgående genvalgtes, idet ikke andre blev bragt i forslag. 

8. Eventuelt 

   Gert Nielsen takkede for foreningens støtte til et afholdt skak-arrangement på 

Gjorslev, og varslede at der planlagdes et nyt til næste år. 

   Formanden henledte opmærksomheden på folderen ”50+ Things” som er kommet i 

en ny udgave og som han opfordrede medlemmerne til at tage med hjem til uddeling 

til deres gæster. 

Herefter erklærede dirigenten sit hhverv for afsluttet og gav ordet til formanden, der 

takkede for fremmødet og afsluttede generalforsamlingen kl. 21.02. 

 

 

………………………………..                                     ……………………………… 

Dirigent     referent 

 


